



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
吴明明
头版责编
王娟
版式总监
沈明

零售价每份1元

性侵儿童犯罪量刑标准当统一

12月18日,最高人民法院审判委员会委员姜启波披露,今年1月至11月,全国法院共一审审结猥亵儿童罪案件4159件。

这让人想起一年前最高法院发布的数字:近4年全国法院审结猥亵儿童罪案件超万件。不难看出,一方面,此类案件有增多迹象,此次姜启波也提及“强奸、猥亵等性侵儿童犯罪的多发态势”;另一方面,打击侵犯妇女儿童权益犯罪行为的严厉程度和成效有了变化。

遏制多发态势,狠狠打击这类犯罪,一刻也不能放松。这需要在法律层面长出更锋利的牙齿,需要司法部门重拳不停。而依照最严、零容忍的要求,完善定罪量刑标准是重中之重。因为,现实中,这个“标准”并不统一。

依照最严、零容忍的要求,完善定罪量刑标准是重中之重。因为,现实中,这个“标准”并不统一。

姜启波表示:人民法院坚持零容忍立场,对犯罪性质、情节极其恶劣,后果极其严重的性侵儿童案件,坚决依法判处死刑。今年7月,一名强奸幼女致死的罪犯被判处死刑。这样的表述呼应和抚慰了人心。但值得关切的是,现实里,真正“判死”的案例不多。而在标准往往各异的情况下,“轻判”之争并不鲜见。

今年全国两会期间,最高检检察长张军作的最高人民法院工作报告,讲述了“为被性侵的孩子撑腰”的一号建议的出炉过程:齐某强奸、猥亵多名女童,拒不认罪,仅被判处

十年有期徒刑,最高人民检察院抗诉后改判无期徒刑。就此案发现的问题,向教育部发出最高人民检察院第一号检察建议。

同样是今年全国两会期间,全国人大代表、中华全国妇女联合会副主席谭琳在黑龙江团全体会议上提出,一名16岁未成年人被继父性侵一年多后怀孕,此案被害人被判处有期徒刑8年。从司法机关角度看,该起案件的量刑标准已属于“严惩”,因为此类案件一般都被判处3-6年有期徒刑。但是,不少人仍然认为量刑偏轻。

这两例案件很有代表性。“依律”严惩尚且很难“解恨”,要是审判中

再出现其他因素,那轻判就难以避免。这对人心的伤害是明显的。特别是那些受伤的孩子及其家属,又该如何面对人间禽兽逃离最严处罚后的“庆幸”?

“坚决依法判处死刑”,显示了最高法的决心。而在量刑层面,这个决心可以“量化”。正如法律界人士所建议的,应当从最高法层面明确标准,全国法院据此统一执法尺度——司法解释,可以有。

在笔者看来,这个标准理应有二:一是量刑标准应更加清晰,该“判死”就不能出现其他情形,绝不允许“弹性”的存在;二是什么样的行为应该纳入“极其恶劣、极其严重”情节,需要进一步细化。

现代快报首席评论员 伍里川

我说

这样起地名值得点赞

“扬州有条蚂蚁庄路”,这条消息近来引起热议,受到多家媒体关注。作为扬州市民,我感到骄傲。这种起地名的办法,值得称赞。

蚂蚁向来是微小的,但却打上了勤奋、低调的烙印。命名蚂蚁庄路,也是对这种品性的认可,低调做事,为民办实事。我感到高兴的还有,在扬州西区新城范围内,接地气、有品位的路名,还有不少。例如尚书路、七星路,既得到专家学者的认可,也受到当地百姓的点赞!这些地名,均有来历和出处,是很有温度的。这样的例子不胜枚举。而这并非偶然。

扬州西区新城是近年来扬州城市建设重点地区。随着一批名校名企名院的陆续入驻,新城面貌日新月异,路名叫法引发关注。两年前,新区就组织了地名文史专家进行讨论,并到村组与当地土秀才交流座谈,对推出的地名,反复几轮讨论推敲,又在网上公示,其间还厚酬纳言,对每一条建议,每一封来信都认真对待,审慎考究。因此,所形成的地名、路名、公园名、桥梁名朗朗上口,既勾起乡愁回忆,又推动了文脉传承。

一段时间以来,在一些地方,起地名、路名、小区名,一味追求“洋、古、怪、刁”,胡乱搬弄随意搭配,整的那叫一个驴头不对马嘴。什么爱琴沟,××印象,××皇宫(帝府、御园)之类,哗众取宠就是了。实际一看,品质根本不是那回事。和历史、文化情节也不堪匹配,就是糊弄大众而已。有的明明没有水,也敢称水庭水岸,没有山,也妄称龙首龙庭……简直是笑话。这样的找感觉、寻刺激,贻笑大方,留下败笔和遗憾。

扬州 李崇和

互动体

让满意度成试金石

现代快报昨日社评《“好差评”制度是政务服务的延伸》讲得在理,政务服务成效如何,不由职能部门自拉自唱、自我评价,也不光看服务数据统计,而应注重群众的体验感和企业的获得感,以“审批提速了多少、办事方便了多少”来衡量,这才是最关键的。要坚持绩效导向,从细节入手,从小处着眼,着力优化服务流程,完善服务机制,最大限度减环节、减材料、减时间、减轻企业负担,推动效能革命持续升温。

富春年菜、包子、狮子头礼盒接受预订,欢迎选购

职工福利、企业团购,量大从优 团购专线:025-84783676

“富春”牌箱装年菜系由富春名厨深挖底蕴,精心制作。其以富有品位,食用方便,搭配合理,经济实惠的特色,赢得广泛口碑,成为消费者自购和馈赠的重要选择,被誉为餐桌上的“贺岁大片”。



富春包子A
185元/箱

规格:90只(6只/袋×15)
品种:蟹黄包、三丁包、干层油糕、笋肉蒸饺、糯米烧麦各1袋,梅干菜包、萝卜丝包、豆沙包、笋肉包、菜肉包各2袋

富春狮子头
128元/箱

富春狮子头是淮扬菜中知名度最高的特色品种之一,历史悠久。狮子头讲究刀工、调味和炖功,以嫩而鲜著称。

富春包子C
135元/箱

规格:60只(6只/袋×10)
品种:蟹黄包、三丁包、干层油糕、笋肉蒸饺、糯米烧麦、梅干菜包、萝卜丝包、豆沙包、笋肉包、菜肉包各1袋

富春包子、狮子头发货时间为2019年12月30日和2020年1月15日



腊梅香肠香肚,自然风干好味道



南京老字号,一百多年腌腊食品加工经验。全部产品100%纯猪肉(三肥七瘦)天然肠衣,无淀粉,无色素,无味精。香肚手工工艺,自然风干30-40天,腊味纯正。

香肠优惠价:98元/袋(1kg)

香肚优惠价:58元/袋(400g,两袋起送)

组合特惠价:150元(香肠1袋+香肚1袋)

中宁红枸杞



特惠价:68元/斤

新疆长绒棉被



价格:249元/床(1.5m×2m,1.8m×2m,2m×2.3m)

六合散养老母鸡



特惠:118元/只
本轮订单下周一中午12点截单,周三送货

德庆贡柑



特惠价:69元/箱(约5斤/箱,一箱35个左右)



欢迎扫描二维码加入,享更多优惠。

地址:洪武北路55号置地广场现代快报社1812室,订购热线:025-96060(江苏省内免费送货)

版权

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师